

SZJA-VISSZATÉRÍTÉS

Rendkívüli adó-visszatérítés a gyermekes családoknak!



Nemzeti Adó-
és Vámhivatal

TÁJÉKOZTATÓ

MINDEN CSALÁDI KEDVEZMÉNYRE JOGOSULT GYERMEKES SZÜLŐNEK JÁR AZ ADÓ-VISSZATÉRÍTÉS.

A személyi jövedelemadóból eddig is többféle kedvezményt vehettek igénybe a magánszemélyek, ezek továbbra is elérhetők.

Az adó-visszatérítés összege

- Az összevont adóalap utáni személyi jövedelemadónak az igénybe vett kedvezmények levonása után fennmaradó összege.
- Az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulás (ekho) személyi jövedelemadónak minősülő része (9,5 %).
- A katások tételes adójának 25%-a.

Nem jár visszatérítés a külön adózó jövedelmek (például a lakás eladása, osztalék, tőzsdei nyereség) utáni adóból.

A NAV 2022. február 15-ig automatikusan kiutalja a visszatérítést annak a szülőnek, akinek a jövedelméből év közben a munkáltató levonja az szja-t, illetve az ekhót.

Az egyéni vállalkozói, őstermelői jövedelmet szerző szülők és azok, akik az összevont adóalapba tartozó jövedelmük után maguk fizetik az szja-t, a bevallásukban kérhetik az adó-visszatérítést.



KIKNEK JÁR A VISSZATÉRÍTÉS?



A visszatérítés a családi kedvezményre jogosultaknak jár:

- a gyermekük után családi pótlékra jogosultaknak, tehát a kedvezmény a gyermeket közösen nevelő, mindkét szülőt megilleti.
- magzat után a várandósság 91. napjától családi kedvezményre jogosult várandós nő és házastársát is megilleti a visszatérítés.

Azok a szülők, akik 2021-ben közös háztartásban nevelik gyermeküket, családi pótlékra jogosultként igénybe vehetik a visszatérítést, függetlenül attól, hogy házasságban élnek vagy nyilvántartásba vett élettársak. A visszatérítés az élettársnak is jár, aki a szülővel és annak gyermekével együtt él, ha a gyermek után ő is jogosult a családi pótlékra.



MEKKORA ÖSSZEGET JELENT A VISSZATÉRÍTÉS?

A visszafizetés felső határa a 2020 decemberi adatok alapján számolt éves átlagbér adótartalma, azaz 15 százaléka. Az szja és az ekho szerint adózó szülőknek külön-külön, legfeljebb 809 ezer forintot térít vissza az állam. A gyermeket nevelő katás vállalkozók a 2021-es tételes adójuk egynegyedét kaphatják vissza.



HOGY VEHETŐ IGÉNYBE A VISSZATÉRÍTÉS?

Automatikusan

Nincs teendőjük azoknak, akik jogosultak a visszatérítésre és a NAV rendelkezésére állnak adataik:

- a munkáltatótól, kifizetőtől származó, 2021-es **jövedelmi adatok**.
- a családi pótlék folyósításának adataiból származó **utalási adatok** (bankszámlaszám vagy postai cím).

A NAV számukra 2022. február 15-ig automatikusan utalja a visszatértést.

Nyilatkozat benyújtásával

A katások és azok, akiknek a kiutaláshoz szükséges adatait nem ismeri a NAV, 2021. december 31-ig nyilatkozatot tehetnek. Ha határidőben nyilatkoznak, 2022. február 15-ig ők is megkapják a visszatérítést.

Aki határidőben nem nyilatkozik, a visszatérítést a személyijövedelemadó-bevallásban érvényesítheti.

A nyilatkozatot a „VISSZADO” nyomtatványon 2021. október 31-től december 31-ig lehet elektronikusan vagy papíron megtenni.

Az adóbevallásban

Azoknak a jogosultaknak, akiknek a jövedelméről a NAV-nak **nincs információja**, például az egyéni vállalkozói, őstermelői jövedelmet szerző szülőknek és azoknak, akik az összevont adóalapba tartozó jövedelmük után maguk fizetik az szja-t, automatikusan nem utal a NAV, ők **önállóan elkészített bevallásukban igényelhetik a visszatérítést**.



MIBŐL DERÜL KI, HOGYAN SZÁMOLTA KI A NAV A VISSZATÉRÍTÉST?

A NAV a visszatérítést 2022. február 15-ig kiutalja és azt az érintettek **bevallási tervezetében feltünteti**, így követhető a számítás.

i RÉSZLETES INFORMÁCIÓK ÉS NYILATKOZAT

A gyermeket nevelő magánszemélyek adó-visszatérítéséről szóló kormányrendelet alapján **részletezett szabályokat és a teendőkre vonatkozó tájékoztatást** elolvashatja a NAV honlapjának (nav.gov.hu) **Szja-visszatérítés** rovatában, ahol október végétől eléri a december 31-ig benyújtható **nyilatkozatot is**.





Nemzeti Adó-
és Vámhivatal

SZJA-VISSZATÉRÍTÉS
TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNY | 2021. OKTÓBER